

Hoja del Lunes

1941
FO
que en
frente
ro on-
enía
hubo
ni es
y cog-
El en-
Rayo
pática,
apre-
nonian,
n con-
s ins-
ido de
de
onato,
con el
ant-
puede
cuen-
entesis
entro
y Ba-
rimero
eve
st
an ola
sentir
e ésta,
be que
-Efe.
A
spacho
lo los
T
, 30
I II
R
CAS
citado
tes de
rovins,
que y re-
jefe
i Cast
te, 14
GOS

Editada por la Asociación de la Prensa

Preco: 25 céntimos

SANTANDER, 15 DE SEPTIEMBRE DE 1941

Número 206 Admón.: Alameda Jesús de Monasterio, 19. Telef. 32-30

PODEROSAS FORMACIONES ALEMANAS atraviesan el frente fortificado de San Petersburgo

COMUNICADO ALEMÁN
Berlín.—Gran Cuartel General del Führer. Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas: "En el frente Oriental, a consecuencia del favorable desarrollo de las operaciones, se preparan grandes noticias victoriosas."

Poderosísimas formaciones alemanas han atravesado el frente fortificado de San Petersburgo. Pese a la encarnizada defensa del enemigo, el

cercos de dicha ciudad ha continuado sin tregua.

El 13 de septiembre, cayó en el frente Oriental el general von Schöbert, comandante en jefe de un Cuerpo de Ejército.—Efe.

LOS ROJOS ESTAN DESTRUYENDO LA CIUDAD

Berlín.—Importantes edificios públicos y numerosas casas particulares de todos los barrios de San Petersburgo han sido volados con dinamita por orden de los comisarios políticos soviéticos, según declaraciones de los prisioneros capturados por las tropas alemanas en el sector Norte del frente Oriental.

Estos prisioneros, que habían sido enviados recientemente a reforzar la defensa de la gran ciudad, cuentan que entre los edificios destruidos figuran las oficinas del Gobierno y del municipio, estaciones, Central de Correos, escuelas y viviendas.

A primera vista, parece in-

comprensible esta furia destructora; pero su verdadera finalidad es hacer creer a la población civil y al mundo que tales daños, como afirma el radió de Moscú, han sido causados por la aviación y la artillería alemanas.—Efe.

SON DERRIBADOS CINCUENTA Y TRES AVIONES SOVIÉTICOS

Berlín.—Cincuenta y tres aparatos en total ha perdido la aviación soviética durante la jornada y noche pasadas, según informa la Agencia oficial alemana.

En combates aéreos, fueron derribados treinta y dos. Las baterías antiaéreas destruyeron trece, y en el suelo fueron destruidos ocho.—Efe.

Temblores de tierra en Anatolia y erupción de un volcán en Filipinas

Estambul.—Ciento noventa y dos muertos, víctimas de un temblor de tierra en Anatolia, han sido retirados hasta ahora de los escombros de treinta pueblos.

La Media Luna Roja ha levantado campamentos de tiendas para alojar a numerosas personas, a las que ha enviado víveres y dinero.—Efe.

Nueva York.—Una emisora de radio americana comunica que en las Islas Filipinas un volcán que se halla en erupción ha provocado grandes daños y que la población es presa del pánico. Efe.

COMUNICADOS DE GUERRA

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín.—Comunicado alemán: "Al Sur de las islas Feroe, un transporte enemigo ha sido alcanzado ayer por las bombas, resultando gravemente averiado."

Con ocasión del eficaz ataque de la aviación alemana contra un convoy al Este de Great Yarmouth, registrado en el comunicado de ayer, un destructor británico ha sido también alcanzado por una bomba de gran calibre.

En África del Norte, los aviones bombarderos alemanos han bombardeado, en la noche del 12 al 13 de septiembre, y en el curso de la jornada de ayer, las posiciones de la D. C. A. británicas y los campamentos del sector de Tobruk.

El enemigo no ha emprendido, ni de día ni de noche, ninguna operación aérea sobre el territorio del Reich.—Efe.

COMUNICADO ITALIANO

Roma.—Comunicado del Cuartel General de las Fuerzas Armadas italianas:

"En el frente terrestre del Norte de África, intensidad artillera. Formaciones aéreas italianas, a pesar de la violenta reacción de la D. C. A. enemiga, bombardearon durante la noche del 13 numerosos sectores de la plaza de Tobruk.

Las bombas de grueso calibre alcanzaron a las baterías fortificadas, barracas y depósitos de municiones.

Fueron observados incendios y explosiones.

Un avión inglés fué derribado en Bardia por los cazas alemanos.

En el África Oriental, sector de Kuikubert, un hospital, cuyos distintivos de la Cruz Roja eran perfectamente visibles, fué bombardeado y ametrallado, teniendo que deplorar algunos heridos.

Un bombardero fué derribado por nuestra D. C. A. En el curso de un ataque aéreo contra un convoy, la D. C. A. de nuestros barcos derribó cuatro aviones enemigos.

En el Mediterráneo Oriental, en el curso de acciones contra barcos enemigos, nuestra aviación hundió un transporte de pequeño tonelaje. Efe.

COMUNICADOS BRITÁNICOS

Londres.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"Muy pocos aviones enemigos volaron anoche sobre la costa Oriental de Inglaterra. Sólo fueron bombardeados algunos puntos, pero no hubo que lamentar más que ligeros daños.—Efe.

Entrega de un guión y banderines a la Policía Armada

La Fuerza desfila, entre ovaciones, ante la tribuna de autoridades

A las diez de la mañana de ayer tuvo lugar en la zona marítima el acto de entrega, por la Delegación provincial de Ex Combatientes, de un guión y cuatro banderines a las fuerzas de Policía Armada.

El altar donde había de decirse la misa por el asesor religioso de Falange, don Valentín Pacheco, estaba levantado frente al Club Martini, y a su lado se hallaban la camarada Josefina Martínez Crespo, militante, ex combatiente, enfermera de primera línea y hermana de un caído, como madrina

del guión, y el camarada Jenaro Lesarri, como secretario provincial de Ex Combatientes.

Detrás de ellos, cuatro camaradas ex combatientes sostenían los cuatro ricos y vistosos banderines.

Frente al altar, al que daban guardia cinco policías armados con fusiles, estaban los gobernadores civil y militar, señores Romojaro y Becerril; el alcalde de la ciudad señor Pino; el presidente de la Diputación, señor Nardiz; el comandante de Marina, la jefe provincial de la Sección Femenina, el de-

legado de Hacienda, el coronel de la Guardia civil, el delegado de Trabajo, el secretario provincial del Partido y la secretaria de la Sección Femenina, además del excelentísimo señor obispo de la Diócesis, que ocupaba la derecha del gobernador civil.

En correctísima formación, frente al altar, y al mando de su comandante, don Luis Aizpuru, se hallaban dos Compañías de la Policía Armada, pertenecientes a la 18ª Bandera Móvil, al mando del teniente don Enrique Paz la número 69, y del capitán don Francisco Herrera, la 72. Con ellas formaba la banda de cornetas, tambores y gaiteros.

Entre la fuerza y las Autoridades se hallaban una representación militar y otra del Partido, integrada por todos los camaradas jefes de Servicio.

También formaban las Milicias de Segunda Línea de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Guardando el orden se encontraban la Sección de guarnición de la Policía Armada.

Terminada la misa, el señor Pacheco dió la bendición al guión y los banderines, y acto seguido, la camarada Josefina Martínez ofreció al comandante de la Policía el guión en nombre de la Delegación provincial de Ex Combatientes, haciéndole cargo el señor Aizpuru del guión, previas unas breves frases de reconocimiento, y de los banderines, cuatro cabos que formaban detrás de su comandante.

Inmediatamente después, el comandante, señor Aizpuru, se dirigió a la fuerza, y con voz firme y clara, pronunció las siguientes palabras: "Atención. Como habéis presenciado, acabó de tener el honor de recibir en vuestro nombre, de manos de una camarada ex combatiente, que, como vosotros, vivió y sufrió los azares de nuestra guerra, este guión y banderines, que nuestros antiguos hermanos de armas, los ex combatientes de la Montaña, en nombre de toda la Falange, nos ofrecen como símbolo de la estrecha hermandad que nos une en la difícil tarea de la reconstrucción de España.

En vuestro nombre y en el de toda la Policía Armada os doy las más expresivas gracias, y os aseguro que es-

terminó con los gritos de: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! Cifra.

El Caudillo asiste a la regata de traineras del Cantábrico

La multitud le aclama con desbordante entusiasmo

San Sebastián.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha asistido a la prueba final de las regatas de traineras del Cantábrico, las cuales fueron ganadas, en reñidísima competición, por la embarcación "Loyolatarra", con remeros de Fuerterrabía.

La competición fué presenciada por más de cien mil personas.

El paso del Caudillo por las calles de la ciudad fué vitoreado por el público, en forma verdaderamente apoteósica.

La multitud aclamaba incesantemente al Generalísimo y se sucedían los gritos de: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

En el Náutico, fué recibido por el capitán general de la Región, general López Pifre; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, presidente de la Diputación, alcalde, presidente del Náutico y otras autoridades, jefes militares.

Al llegar el Jefe del Estado, la banda de música de las Milicias de Falange interpretó el Himno Nacional, y la multitud prorrumió nuevamente en los gritos de: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

El Caudillo, acompañado de su esposa, el ministro del Aire, capitán de la Sexta Región, jefe provincial del Movimiento y jefes de sus casas civil y militar, presidente de la Diputación y alcalde de la ciudad, marchó al embarcadero del Náutico.

Al embarcar en la lancha motora del comandante del puerto, que arbolaba el guión del Generalísimo, desde los rabelles y las embarcaciones se le tributó una entusiástica y cariñosa acogida, mezclándose los vivas de la multitud con el sonar impresionante de las sirenas.

Una vez situada la embarcación del Jefe del Estado ante el pontón de salida, se dió ésta a las cuatro traineras que se disputaban el preciado galardón de ostentar la bandera de honor del año 1941.

La lancha motora del Caudillo sigue de cerca a las traineras contendientes, y al costado de éstas y detrás de ellas marchan lanchas motoras y pesqueros, desde los cuales se aclama al Generalísimo.

La canoa automóvil del Jefe del Estado se acerca a las traineras de Pasajes y Fuerterrabía, y las tripulaciones de éstas, puestas en pie, saludan al Caudillo, y la banda interpreta el Himno Nacional. El momento es de verdadera emoción.

Desde el Náutico, Su Excelencia marchó al Ayuntamiento.

Las calles del recorrido son un verdadero hervidero de gente, y las aclamaciones no cesan un instante durante todo el trayecto.

La llegada del Generalísimo a la Plaza del 18 de Julio es impresionantísima. La muchedumbre enronquece vitoreando y aclamando al Jefe del Estado.

Ante la insistencia de las aclamaciones, el Caudillo tiene que asomarse al balcón y saludar a la multitud brazo en alto.

A continuación, se procede a repartir los premios en la sala de actos del Ayuntamiento, pronunciando primeramente unas palabras el alcalde, que destaca su agradecimiento al Jefe del Estado por haber honrado con su presencia esta competición. Terminó con los gritos de: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! Cifra.

150.000 PRODUCTORES se concentraron ayer en Elche

Se honró la memoria de los Caídos para liberar a José Antonio

Elche.—Hoy se ha celebrado en los palmerales de Elche la anunciada concentración, en la cual han tomado parte ciento cincuenta mil productores de Alicante, con motivo de la puesta en cultivo de 11.000 tumbas en los terrenos denominados "Los Carrizales" y "Los Saladares".

Por la mañana, se celebró una misa en la Casa Prisión de José Antonio, en Alicante. Seguidamente, se verificó una representación militar y otra del Partido, integrada por todos los camaradas jefes de Servicio.

Después se verificó la imposición de la Medalla de Oro de la ciudad al banderín de la Centuria "Ramón Laguna", de la que el camarada Miguel Primo de Rivera fué jefe y fundador durante su cautiverio en Alicante.

Durante la mañana, escuadrillas de aviones evolucionaron sobre la ciudad.

La concentración dió comienzo con unas palabras del jefe provincial de Propaganda, quien se ocupó del problema de "Los Carrizales" y "Saladares". Dijo que la Falange acomete esta cuestión para resolverla de manera urgente. A continuación, pronunció un discurso el ministro secretario del Partido, camarada Arrese. Dice así: "Nada de discursos! Los discursos quedan para los que

necesitan con sus palabras llenar el vacío de las obras. Nosotros venimos a entregar 10.000 hectáreas a la labor de España, y ante las obras evidentes sobran palabras de confitería. Antes, cuando los diputados de turno venían a vuestros lugares en busca de vivir sin complicaciones, enseñaban su equipaje de discurrir, hechos con el mismo desentendimiento que el viajante enseña su muestrario de objetos de tocador.

Os hablaban de las carreteras que necesitabais, de las aguas de vuestros campos, del ferrocarril que nunca se inauguraba, y a cuenta de la carretera, de las aguas y del ferrocarril, se llevaban vuestros votos y vuestro albedrío. Después, ya lo sabéis. Las promesas volaban con el equipaje, y a lo sumo, un día de sol y de ebrietas, se colocaba por centésima vez alguna primera piedra, y por centésima vez también, se celebraba el banquete de rigor.

"Camaradas: No nos confundáis con ellos. Nosotros no venimos a pedir vuestros votos. Jamás hemos caído en la tentación de desear una mayoría y de creer que a España se la salve depositando entre los cristales de una urna electoral el nombre de un ciudadano. A España se la salva como la salvaron esos camaradas de Callosa del Segura, que esta mañana habéis honrado, como la han salvado los que cayeron en los campos de España, para que en esos campos no volviera a renacer la estupidez

de los charlatanes, predicadores de privilegios o de rencores. A España se la salva como la salvaron esos magníficos voluntarios de la División Azul, que han ido a las tierras de la noche para derribar con sus pisadas ardientes de entusiasmo la nieve del odio comunista.

Pero no creáis que, según está, a España se la salva sólo muriendo. La vida se da en una continua decisión de entrega, si; pero también en una continua decisión de renunciamiento y de sacrificio, y esto es lo que quiero repetir a los cuatro vientos. La Falange es disciplina, es unidad y es jerarquía.

Nosotros no vendremos jamás a pedir vuestros votos o vuestros aplausos. Se nos caería la cara de vergüenza. Pero sí a exigiros de una manera rotunda la más absoluta disciplina y la más absoluta unidad, porque sin la unidad más firme, sin la disciplina más férrea, no pasaríamos de ser un partido liberal.

Precisamente, la gran diferencia entre las democracias y nuestro sistema está que, mientras ellos mandan pidiendo al pueblo lo que quiere, nosotros mandamos enseñando al pueblo lo que le conviene.

Sabemos que nuestra misión no es grata, y que la simpatía y el aplauso no suelen ser para el sacrificio, sino para el libertinaje. No importa. Nos hemos impuesto la tarea de devolver al mundo el equilibrio de la verdad, y aunque nos quedemos solos, aunque nos quieran alejar a pedradas como a los perros rabiosos, estaremos siempre dispuestos a la Revolución. Pero Revolución, camaradas, no es ruido, ni charanga, ni frases de comodín: Revolucionar es como ya os dije un día: volver a Dios, frente al ateísmo y la materia. Volver a la nacional, frente a los nacionalismos e internacionalismos y volver a la justicia, frente a los privilegios y a la demagogia.

Y esto tan personal, tan de cada uno, que cuando hablamos de hacer la Revolución o caemos en la cuenta de que somos nosotros mismos los que tenemos que revolucionarnos, de que somos nosotros mismos los que nos

tenemos que hacer o queda todo en una frase sin sentido.

Y aquí tenéis la tragedia. Mientras en Rusia nuestros voluntarios luchan, y en todos los rincones de España hay madres que todavía lloran a sus hijos muertos, cada vez son más los que olvidan que las naciones no se salvan más que revolucionariamente, y cada vez son más los que gustan de posturas blandas, demedidas tintas o de la vida gris, grata y sin nervio; ¡Y son ellos los que nos preguntan por qué no hemos hecho todavía la Revolución!

Camaradas: La Falange tiene que reaccionar contra esto, contra los que nos quieren empujar hacia la demagogia y hacia el desatino y contra los que nos quieren asfixiar con su sensatez y sus buenos consejos. Que no se diga que el español, capaz de morir por España, no es capaz de vivir para España. Pero que no se diga, sobre todo, que la Falange mira impasible el heroísmo de los que cayeron, convertida en egoísmo por los que quedan. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

El discurso del camarada Arrese fué interrumpido en diversos pasajes por ovaciones estruendosas.

A continuación, hizo uso de la palabra el ministro de Agricultura, Miguel Primo de Rivera, que habló a pesar de aquejarle una afección.

Recordó los días de su estancia cautivo de los rojos en Ajnaceit.

Declaró que en el Ministerio de Agricultura se trabaja denodadamente para resolver los problemas que afectan a la Agricultura. Todos, y de manera principalísima el Caudillo, se preocupan por dar solución a estas importantísimas cuestiones.

Sus últimas palabras fueron para recordar que las principales naciones de Europa se juegan hoy su existencia. España, debido a esta situación especial, ha tenido que afrontar problemas y realizar sacrificios. Pero a nosotros, camaradas—termina diciendo—sólo debe importarnos la grandeza de España.

La enorme muchedumbre congregada vitoreó entusiastamente al Caudillo y a España, entonándose el "Cara al Sol".—Cifra.

Por la fuerza ha sido dominada una protesta revolucionaria contra los ingleses en el Irak

Túnez.—Acaba de ser dominada por la fuerza una protesta revolucionaria contra Inglaterra y contra el Gobierno de Mafdeí, en Suleimani, Irak Septentrional, según comunican desde Bagdad.

Ha comenzado a actuar un Tribunal militar en dicha localidad, y se dice que un grupo de "elementos indeeseables" ha sido trasladado desde Mossul a Basora, desde donde se les enviará a la India.—Efe.

DOS MINISTROS IRAQUIANOS PRESENTAN LA DIMISION

Atenas.—Los ministros de Hacienda y Justicia del Irak han presentado la dimisión de sus cargos por razones de salud, según comunica la radio de El Cairo.

Ali Gaudat, ministro de Asuntos Exteriores, se ha encargado del Departamento de Hacienda, y el ministro de Trabajo, Dchaffar, de la administración de Justicia.—Efe.

DEPORTES NAUTICOS

Ayer regatearon por vez primera en nuestra bahía los "stars"

Avanza septiembre, y el Real Club Marítimo sigue organizando sus pruebas. Ayer, domingo, se celebraron tres: una para "botes"; otra para lagunejas, y la última para star. A las once se dió la salida a los botes, participando doce, que lo hicieron con viento fuerte del Nordeste y bajando la marea. Rápidamente, se destaca el Cohete, seguido de Dinguí, remontando, por este orden, la primera baliza. El recorrido consiste en hacer dos veces un triángulo, que cruzan conservando los puestos el Cohete, el Dinguí, María del Carmen, Loren, Salabón; los dos primeros, bastantes distanciados, y los últimos, alejado del Puchi, Mosca, San José y Aída. La segunda parte de la regata no ofrece variación alguna, y entran en la meta por este orden: 1.º Cohete, de Tejeiro, en 1-55-28; 2.º El Dinguí, de Manuel González, en 2-4-35; 3.º El María del Carmen, en 2-19-50; 4.º El Loren; 5.º El Salabón; 6.º El Puchi. Todos ellos puntúan para la Copa Grimpola, estando en cabeza el Cohete, con 18 puntos; el Loren, con 13; el Favi, con 12; con cinco, el Dinguí, el María del Carmen, el Salabón y el Puchi.

Carmen y el Puchi, y los dos restantes con puntuación más baja. * * *

A las once y cuarto se dió la salida a los star. Constituía esta regata la novedad de la temporada, ya que nunca se había visto a esta serie regatear. Barcos de serie internacional, encontraron un día de viento fuerte, propicio para regatas de buenas embarcaciones. No es posible hacer un juicio por una sola actuación, pues los patrones no tienen aun el conocimiento preciso de las características, ni los barcos están aun en punto. La impresión fecunda de los tripulantes es que son barcos que exigen un gran trabajo a bordo. En esta primera exhibición, Fernando Bustamante salió vencedor, entrando en la meta con unos 12 minutos de diferencia sobre su rival, invirtiendo en el recorrido una hora 44 minutos 56 segundos. * * *

A las once y media, salieron las lagunejas, haciendo el mismo recorrido. Fue otra prueba, donde, desde el momento, se vió al triunfador, que resultó el Tragamillas, en una hora 53 minutos 10 segundos; segundo fué el Pegete, en 2-4-1; tercero, el Chabuqui, en 2-5-9. Corrian la Copa Arrarte, estando la puntuación en: Pegete, con nueve; Tragamillas, con cinco, y Chabuqui, con tres. * * *

Nota curiosa para el aficionado amigo de los números y de las comparaciones. En el mismo recorrido, se han hecho los siguientes tiempos: primer star, una hora 44 minutos 56 segundos; primera laguneja, una hora 53 minutos 10 segundos; primer bote, una hora 55 minutos 28 segundos.

¡TRABAJADORES! Para quienes hayan de contraer matrimonio en diciembre, los Préstamos Nupciales del Régimen Nacional de Subsídios Familiares deben ser solicitados antes del 30 de septiembre.

Bachillerato COMERCIO

Academia Elorz (con internado)

Menéndez Pelayo, 33 y 35.-Santander

MUEBLES ALBA

Alcázar de Toledo, 16

JULKIN

Platería-Relojería ISABEL II (Pabellón 12)

Belleza FULLER Máxima

PROXIMA APERTURA GRAN PELUQUERIA DE SEÑORAS Calderón, núm. 33

SASTRERIA BENITO CAMISERIA

Trajes, camisas y corbatas

GARAJE CENTRAL

Automóviles de ocasión. Accesorios. G. Espartero, 5. Teléf. 26-39

Muebles TODAS CLASES

CASA VDA. MADRAZO La más económica Francisco de Quevedo, n.º 3. (Detrás de Isabel II) T.º 1553

Recambios para toda clase de automóviles. Recauchutados de cubiertas. Paseo de Pereda, 35. Teléfono 12-33.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD por el alma de Don Ruperto González Muñoz Falleció en el pueblo de Monto el 14 del corriente, a los 50 años de edad, despus de recibir los Santos Sacramentos R. I. P.

Su viuda doña Inés Muñoz Toca; hijos Manuel, Mercedes, Gerónimo, Víctor y Luis González Muñoz; madre doña Jacinta Muñoz Toca; hermana doña Petra González; hermanos políticos y demás parientes, ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar en el día de hoy, a las siete de la tarde, desde la casa mortuoria al cementerio de este pueblo, por cuyo favor les quedarán reconocidos. Monte, 15 de septiembre 1941.

ESPECTACULOS

MARIA LISARDA COLISEVM.—A las 7,30 y 10,30: El secreto de Charlie Chan. Warner Oland y Rosina Lawrence.

MARIA LISARDA COLISEVM Teléfono 35-58 Mañana, martes, presentación de la Gran Compañía de Operetas y Zarzuelas líricas CELIA GAMEZ con el estreno de la comedia lírica LA CENICIENTA DEL PALACE

TEATRO PEREDA. A las 7,30 (femenina) y noche, a las 10,30: Contrastes, por Janet Gaynor y Charles Farrell (en español).

GRAN CINEMA.—A las 7,30 y 10,30 (populares): Margarita Gautier, Greta Garbo, Robert Taylor y Lionel Barrymore (en español).

SALA NARBÓN.—A las 4,30, 7,30 y 10,30. Últimas exhibiciones, a precios populares, de La fuga de Tarzán, por Johnny Weiss Muller y Maureen O'Sullivan (en español y apta).

POPULAR VICTORIA. Desde las 7, Margarita Gautier, Greta Garbo y Robert Taylor (en español).

Agencia AUSTIN

Casa VARONA (Antigua Casa en Puente, 14) ESPECIALIDAD EN TODA CLASE DE ENCARGOS Martillo, 4. Teléf. 12-34

Todos los actos obtuvieron resonante éxito

La obra sindical de "Educación y Descanso" con su gran jornada de ayer en Santoña cosechó un éxito resonante en todos los órdenes. Tanto la perfecta organización como el deportivismo que presidió todas las competiciones y el arte exhibido en el concierto-velada, han sido los jalones del triunfo de aquella Institución sindical. Además, "Educación y Descanso" ha logrado lo que, hasta la fecha, no consiguió ninguna entidad: presentar una regata de traineras en nuestro litoral.

El resultado de la regata fué como sigue: 1.º, Laredo, en 14 minutos y 58 segundos, a un promedio de 44 paladas por minuto. 2.º, Castró Urdiales, en 15 minutos y cinco segundos, 37 paladas. 3.º, Argüños, en 15 minutos y 19 segundos, 50 paladas. 4.º, Santoña, en 15 minutos y 20 segundos, 45 paladas.

Por la mañana se celebró la carrera ciclista para miembros del Frente de Juventudes, que fué interesante y competitiva. Hé aquí la clasificación de la prueba: 1.º, José Antonio Gómez, de Torreavega; 2.º, José Luis Ceballos, de Torrelavega; 3.º, José Luis Caldeón, de Santoña. Detrás de éstos, en pelotón, se clasificaron dieciocho participantes más.

La exaltación de la escuela cristiana

En el Grupo Escolar Ramón Pelayo tuvo lugar ayer mañana la Fiesta de la Exaltación de la Escuela Cristiana, cumpliendo el Decreto del año 39, y coincidiendo con la de la Exaltación de la Santa Cruz. Asistieron el excelentísimo señor obispo de la Diócesis, que, además de su alta representación eclesíástica, llevaba la del gobernador civil; el señor Mateo, en representación del presidente de la Diputación; el señor Dorao, en la del alcalde; el director del Instituto de Enseñanza Media, señor Rodríguez Aniceto; inspectores de Primera enseñanza y los párrocos de la capital, además de numerosos niños y padres de familia.

El acto revistió una gran sencillez y satisfizo a todos los presentes por el alto valor moral que representaba. Hablaron acerca de la escuela cristiana y de la necesidad de que los niños sean educados en ella, el inspector del Magisterio, don Timoteo Martínez, el abogado don Rafael Vega Lamera y el doctor don Lorenzo Berriartúa, siendo sus discursos muy notables y aplaudidos.

El acto revistió una gran sencillez y satisfizo a todos los presentes por el alto valor moral que representaba. Hablaron acerca de la escuela cristiana y de la necesidad de que los niños sean educados en ella, el inspector del Magisterio, don Timoteo Martínez, el abogado don Rafael Vega Lamera y el doctor don Lorenzo Berriartúa, siendo sus discursos muy notables y aplaudidos.

OPTICA

Gran surtido en gafas modernas Cristales de las mejores marcas Gafas para lectura provistas de cristales ZEISS

Garantía en el despacho de las recetas de los señores oculistas

SAMOT

SAN FRANCISCO, 30 (Esquina a Isabel II)

Prueba de natación

Sobre un colto circuito de bahía se disputó una carrera de natación, en la que venció, destacado, José Luis Garzón, del S. E. U. de Santander. En segundo lugar entró Perajo, del S. E. U. de Santander, seguido de Noicito y Córdoba, de Santoña.

En los campos de fútbol se celebró un partido entre una selección provincial de "Educación y Descanso", de Santander, y otra local, de Santoña. Ganaron los santanderinos por tres cero.

En el Casino

La Agrupación Coral de Santander, de la C. N. S., dió en el Casino de Santoña un magnífico concierto de piezas corales, obteniendo un éxito rotundo. Asistieron numerosos productores.

Entrega de un guión y banderines a la Policía Armada

(Viene de la primera página) rable por entre dos filas formadas por las Milicias de Segunda Línea y ante la tribuna de Autoridades. Terminado el desfile oficial, la fuerza desfiló por el muelle cantando la bellísima canción "Yo tenía un camarada", con una entonación, un acorde y una perfección que llamaron poderosamente la atención del público, que aplaudió su paso con largos ovaciones.

Después, el gobernador civil, camarada Romojaro, obsequió a la fuerza con las "once" en su Cuartel del Sardinero. El camarada Romojaro brindó por todos, y les hizo saber la compenetración, más bien la hermandad, que existe entre la Policía Armada y la Falange, y les alentó a cumplir siempre con su deber como falangistas y como Cuerpo armado.

MEDICOS

BUENO, Odontólogo Suspende su consulta hasta el próximo día 15.

Ignacio de Mazarrasa Odontólogo Ex ayudante de Citoler P. Príncipe, 10. Teléf. 19-55

A. LEMES TOSCANO Cirujano del Sanatorio Pedrosa. Huesos, articulaciones G. Espartero, 15. Telf. 14-46

FERNANDO ESTRANA Sistema nervioso Castelar, 1. Teléfono 11-42

JESUS RIBALAYGUA Especialista Pulmones y Corazón. Medicina interna. Rayos X. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4 Amós de Escalante, 8, 1.º

JULIO de la TORRIENTE Oculista de los Servicios provinciales de Sanidad. Amós de Escalante, 6, 1.º Teléfono 28-51

Dr. Llerandi García Suspende su consulta hasta nuevo aviso.

MERECILLA, Médico Análisis clínicos, Bacteriología. Plaza del Cuadro, 2, 2.º Teléfono 36-69

SANATORIO SAN JOSE Diabetes y nutrición A. SANDOVAL Consulta: 11 a 1. S. Fernando, 66. Santander. Telf. 11-23

GASPAR RUIZ Médico. Piel y venéreas. Velasco, n.º 7, 1.º

F. DE PELLÓN Médico y odontólogo. Cirugía maxilo-facial. Hotel Ignacia (antes Puente, 6). Telf. 14-83.

Real Golf de Pedreña

Mañana, martes, día 16, a las seis y media de la tarde, se celebrará la junta general ordinaria.

A continuación, se verificará el reparto de premios de los concursos oficiales.

Además de los viajes ordinarios de una y media y tres y media, habrá uno especial a las cinco.

Calzados ELSA Burgos, 28. Paquetería Teléf. 3-03

LA CASA SINIESTRADA

MUEBLES

Vda. de B. TORRE CASA FUNDADA EN 1900 Despacho actual: CUESTA DEL HOSPITAL 6 Teléfono 1.000

LA NOVILLADA DE AYER

DEL CAJON AL RUEDO

Los novillos de don Angel Sánchez, jugados ayer en nuestra plaza; hubiesen dado un juego normal si hubieran llegado a los corrales a su debido tiempo. Pero llegaron media hora antes de empezar el festejo, y los animalitos, rendidos de un viaje de cuatro días dentro del cajón, no se sostenían sobre las patas. Menos mal que la presidencia, para compensar aquella falta de facultades, no consintió que los dieran más de un par de puyazos y que los pusieran un par de banderillas. Así y todo, no hubo enemigos para los toreros, salvo el primer bicho, que se colaba como si lo hubieran torreado en la dehesa.

Varellito confirmó su notable estilo de matador en sus dos novillos. En el primero, salió trompocado, de tanto ceñirse, y en el cuarto, metió media estocada superiorísima.

S. E. U.-Departamento Provincial de Servicios Profesionales

Con esta fecha, la Jefatura del Distrito Universitario del S. E. U. de Valladolid, telegráficamente, comunica a este Departamento lo que sigue:

Fecha exámenes universitarios anunciada día dieciséis. Posible prolongación dichos exámenes. Comunicaremos telegráficamente al comecor de tales. Arrarte, Jefe Distrito.

Por lo tanto, los interesados permanecerán atentos a la prensa y radio, por cuyos medios haremos pública cualquier noticia que, referente a posible aplazamiento de exámenes, se nos comuniquen.

REGINO MATEO DE CELIS ABOGADO

Castelar, número 3

Escuela Profesional de Comercio

El martes, 16 del corriente, se celebrarán en este Centro los exámenes de ingreso y la prueba de mecanografía, a las ocho de la mañana. El día 17, miércoles, se efectuarán los exámenes de las asignaturas siguientes:

A las ocho de la mañana: Geografía General, Inglés r.º, Geografía Económica de América, Dibujo.

LICEO Menéndez Pelayo

Centro legalmente reconocido para los estudios de BACHILLERATO Comercio oficial y práctico PRIMERA ENSEÑANZA. Profesorado titulado y especializado. Concordia, 19, principales.

EL GESTOR MONTANES

Certificados penales. Licencias Caza. Apoderamientos. Pensiones. Compra-venta de fincas. Patentes. Testamentarias.—MUELLE, 21

CASA ANTON

Máquinas escribir, Venta, Abonos limpieza. Cajas registradoras, reparaciones. Enseñanza, n.º 7, Santander

¡ZAPATEROS!

Disolución de caucho, hornos, taciones llanta y cortidos. Precios ventajosos. EL DIAMANTE. Concordia, 11. Bebedo, 17.

Muebles VDA. D. RAMOS

Calidad, Economía Garantía Santa Clara, número 9

dejándose ver en el viaje. Fué ovacionado, cortó la oreja y dió la vuelta al ruedo en este novillo, en el que metió un pase natural de alta categoría.

Angel Soria, tan valiente como siempre, necesita algo más de reposo en sus faenas. No basta con comerse al toro crudo, hay que comerse despacio y sin atragantarse, para que no haga mucho daño. Dió la vuelta al ruedo y fué aplaudido.

El peor lote le correspondió a Segundo Arana, y, además, un picador le dejó medio muerto a su primer novillo, que, de salida, derrotó fuerte en las tablas.

Decimos el peor lote, porque fueron los toros con menos facultades a los que había que torrear con cuidado, para que no cayesen continuamente. Al primero, después de torrearle con reposo, lo mató de media estocada, y al sexto, de otra media, que demostraron en el torero bilbaíno un buen estoqueador. Fué aplaudido como sus compañeros.

Varellito ingresó en la enfermería después del cuarto novillo, con un varetazo que le produjo el primero, por fortuna sin importancia.

Don Sisenando

Clausura del campamento "Juan de la Cosa" en Laredo

Ayer tarde se ha clausurado el campamento nacional "Juan de la Cosa", instalado en Laredo, con asistencia del delegado provincial de Propaganda, en representación del gobernador civil; el delegado y secretario provinciales del Frente de Juventudes, representantes del Régimiento y de la Guardia civil y autoridades y jefarquias de Laredo. Fué un acto sencillo y emocionante.

EL SEÑOR

Don Luis Herrero Presmanes

(Del comercio de esta plaza) Militante de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Antiguamente afiliado a la Compañía Tradicionalista y miembro de la Compañía de los Nazarenos.

Falleció en el día de ayer, a los 47 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P.

Su esposa doña María Antonia Pellón Casuso; hijos Luis, José, Antonio y Juan Manuel; hermanos Joaquín (conductor del Ferrocarril Cantábrico), Amelia, Julián (ausente), Ignacio y María Luisa; hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás parientes, ruegan a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver que se verificará hoy, a las dos y media, desde la casa mortuoria, Vista Alegre, n.º 9, al sitio de costumbre; y a los funerales que se celebrarán en la parroquia de San Francisco (Enseñanza), el día 17, a las diez, favorecidos por los cuales quedarán muy agradecidos. La misa de alma hoy, a las ocho, en la citada parroquia de San Francisco. Santander, 15 septiembre 1941.

SASTRERIA BENITO CAMISERIA

Altas novedades, H. Cortes, 1

MANUEL CARRO

Abogado. Profesor mercantil Muelle, 22.-De once a una

MUEBLES ALBA

Alcázar de Toledo, 16

LEJIA LA IDEAL

Isabel la Católica, 15

Jesús Gutiérrez Alvarez General Espartero, 2, 1.º Documentos. Certificaciones. Programas oposiciones gratuitos.

En Texas, o vino también: tiendo sus días en Virgin muertos dos a consecuencia, la caída de uno los. Finalmente, worth (Estado perecieron dos en la caída de aviones.—Efe.